Terminale ES
Correction du devoir n°4 (Dm)

Exercice 1
2 p—

On considere la fonction f définie sur R— {1} par: f(x)= %
X_

1. On veut étudier le signe de f (x).

Pour tout x de R—{1}, (x-1)* >0.

3x? —6x+5: A=36-4x3x5=36-60=-24

A < 0donc le trindbme n’admet pas de racines et est toujours du signe de « a » soit strictement
positif.

X -0 1 +00
3XA2-6x+5 —|— i —|—
(1)"2 -+ 0 -
3xP-6x+5)/(x-1)"2 —|— +
Donc | f (x) >0 sur R— {L}
2. On veut écrire f (x)sous la forme a + LZ :
(x-1)
iy b _alx-1f+b a(x? —2x+1)+b _ax’-2ax+a+b
(x=2  (x-1f (x-1)° (x-1)
2
or f(x)= 3X° —6Xx+5

(x-1)
Par identification des coefficients du numérateur,
a=3

a=3
—-2a=6 &

h=2
a+b=5

2

(x-1)°

Donc| f(x) =3+

3. f(X)=3+—2— =34 (-2)x—D

(x-1°

Donc toute primitive de f est de la forme |F(x) =3x—2x +k,k eR).

x-1




4. On cherche k tel que F(2) = 6.

F(2):3><2—%+k:6—2+k=4+k.
F(2) =6 d+k=6ck=2.

Donc | F(X) :3X—i+2.
x—1

5. F est par définition une primitive de f. Donc pour tout x de R—{L}, F'(x) = f(x).
La fonction f est positive sur R— {1} donc sur[L; + o]
On en déduit que F est croissante sur JL; + o[ .

lim 3X = +o0
donc lim F(x) =+ (+0-0+ 2)
lim—=0 X4
X—>400 X—l
Ii>m3x:3

x—1

Iimi= +oodonc lim F(X) = —

xi>1 X—= x—1
X 1 +00
+00
3x-(2/(x-1))+3 /
-0
Exercice 2
Courbe C1

Variations de f1 :
f1 est décroissante sur |-oo;-4] ; croissante sur [~ 4; - 2] et décroissante sur [~2;+ oo

Donc signe de sa dérivée :
La dérivée de f1 est donc négative sur |-oo; - 4] ; positive sur [-4;- 2] puis négative sur [~ 2; + oo

La position de la courbe C4 par rapport a I’axe des abscisses permet de conclure que la fonction f4
est la dérivée de f1.

Courbe C2
Signe de 12 :

Donc variations de sa primitive :

Variations de f2 :
f2 est décroissante sur |- oo; 4] et croissante sur [4;+ oo. De plus, la courbe représentative est une

parabole. L’équation de la courbe est donc un trindbme.
Donc signe de sa dérivée : L équation de la dérivée est de degré 1, la courbe est donc une droite.




La dérivée de f2 est négative sur |-oo; 4] et positive sur[4; + oo

La courbe de C5 est une droite sous I’axe des abscisses sur |-oo; 4] et au dessus sur [4;+oo[. Donc
la fonction f5 est la dérivée de f2.

Courbe C3

La courbe C3 est une droite. Donc son équation est de degré 1. Sa dérivée serait donc une fonction
constante. Or il n’y a aucune courbe qui soit une droite paralléle a I’axe des abscisses.

Par contre, la primitive de f3 doit donc étre un trinbme. On cherche alors une parabole.

f3 est positive sur |-oo; 4] et négative sur [4;+oo| donc sa primitive est croissante sur |-oo; 4] et

décroissante sur [4; + oo
La courbe de C6 répond a ses criteres.

[Donc 6 est la primitive de £3




